

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Lucrarea roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIII

4 pagini 50 bani

Nr. 12 582

Marți

18 noiembrie 1986

Unanimă și deplină adeziune la noile inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

Un mesaj de pace și bună înțelegere între popoare

La întreprinderea textilă „UTA” lucrează câteva mii de oameni al muncii. Printre ei, numeroase femei. Tesăturile realizate aici — an de an mai frumoase, încorporând munca, priceperea, dragostea de frumos a acestui colectiv muncitoresc — sînt în mare parte exportate, ducînd pe numeroase meridiane ale globului și mesajul de pace al muncitorilor arădeni. Un mesaj de pace pe care România, președintele ei tovarășul Nicolae Ceaușescu, îl întărește prin noile inițiative privind reducerea unilaterală a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare ale patriei noastre, deschizînd astfel un drum rațional, înțelegerii, dezarmării.

— Bat războaiele de țesut de la UTA în ritmul bătăilor inimilor miilor de muncitori de aici. Bat un ritm al muncii pașnice, creatoare. Mii și mii de metri de țesături, exprîmînd, prin florile și frunzele pomilor din România, prin motivele populare stilizate imprimate pe pinză, dragostea unui popor iubitor de pace pentru pămîntul său, pentru a-l păstra viu, și tînar, și viguros.

— „Pacea este bunul cel mai de preț al oamenilor. Un bun care trebuie apărut și respectat. Eu lucrez de 20 de ani ca țesătoare, aici la secția țesătorie I, schimbul A. M-am străduit să mă perfecționez continuu — lucrez acum la 10 războaie de țesut

— știu că în decursul anilor, rodul muncii mele a ajuns în numeroase țări de pe toate continentele lumii. Este rodul unei munci pașnice, mesajul nostru de pace și bună înțelegere” — a ținut să ne mărturisească muncitoarea Elisabeta Ghergar. Cuvintele ei sînt întărite și de țesătoarele Dorina Moldovan și Maria Dura, care au, adăugat: „Sintem, în același timp, mame. E și firesc să ne intereseze viitorul copiilor noștri. Dorim ca acesta să fie un viitor de pace, un viitor pentru care, la apropiatul referendum de la 23 noiembrie vom spui

CRISTINA ALECU

(Cont. în pag. a IV-a)

CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE!

Cu prilejul referendumului de la 23 noiembrie să ne mobilizăm forțele pentru a obține rezultate de seamă în economia județului, pentru a întări, prin fapte de muncă, votul nostru pentru dezarmare și pace, pentru o lume fără arme și fără războaie, o lume a colaborării și înțelegerii între popoare!

Fapte din întrecerea socialistă



Întreprinderea de coasă „Victoria”. Aspect de muncă în secția montaj.

Importante sporiri de producție

În perioada stabilită, importante depășiri la începutul anului, oamănii sarcinilor de plan s-au realizat în muncii de la întreprinderea înregistrată și în privința creșterii de producție și prestărilor de servicii către cetățenii din Arad au fost depășite indicatorii de referință. În perioada menționată, în proporție de 115,16 la sută, creșterea și la serviciile neindustriale — 141,42 la sută. Aceste depășiri au fost obținute în condițiile pe care le-a oferit producției constante a cheltuielilor materiale, reducându-se marfa fiind obținută pe baza valorificării exclusivității seama creșterii productivității muncii, al cărui nivel a fost superior cu 8 la sută celui

La întreprinderea de producție prestări Arad

TIBERIU HOTĂRAN

(Cont. în pag. a III-a)

ÎN ZIARUL DE AZI

Unde (ne) sînt mijloacele de propagandă vizuală • Sport • Pe urmele materialelor publicate • La „Dacia-Service” • Mica publicitate

Localitățile județului — mai frumoase, mai bine gospodărite

Impresii despre personalitatea unui oraș

Curticelul este un oraș de dată mai recentă. Încă nu are o personalitate definită. S-ar putea spune o localitate de frontieră sau o așezare a ceteristilor, după cum tot atât de bine s-ar putea numi o întinsă grădina de legume ori mare cultivatoare de grâu, porumb, sfeclă de zahăr etc. O viață economico-socială complexă.

Curticelul se dezvoltă cu greu. Trebuie să-l străbați la pas, să vezi, să cunoști îndeeșbi cum a fost pînă nu prea de mult, ca să-ți poți da seama ce a intervenit nou și încet se îndreaptă. Curticelul ceva mai în vîrstă știu, bunăoară, că în locul actualelor ateliere de zonă erau doar niște șoproane în care se executau empiric anumite reparații nepretențioase. Știu și generațiile mai tinere că în locul actualului complex comercial era un teren viran, unde se adunau curticienii cînd bătea toba. În zilele de piață, ori cu alte ocazii. Nu existau nici casa de cultură și nici școala nouă și spațioasă, încălzită cu apă termală. Nu existau nici

străzi asfaltate sau împietruite, așa cum sînt acum aproape toate arterele de circulație ale orașului. Nici vorbă nu putea fi de rețeaua de apă potabilă, care anul acesta s-a extins, ajungînd la 16,5 km. Canalizarea devine și ea o realitate, după cum și alte elemente caracteristice procesului de urbanizare.

Împreună cu tovarășa Maria Codre, vicepreședinte al Consiliului popular orașenesc, ne oprim cîteva clipe în parcul copiilor, apărut doar de vreo două săptămîni prin contribuția cetățenilor în muncă și bani. Alei betonate, diferite aparate pentru joaca celor mici și altele care în total sînt evaluate la 317 000 lei, dar pentru care de la bugetul local s-au cheltuit doar 50 000 lei. Apoi ne oprim acolo unde pînă mai anul trecut era locul cel mai arid din Curticel și care acum tinde să devină cel mai frumos. E vorba de balta merou plină de gunoaie, care acum a devenit un adevărat lac de agrement, dotat cu bărci și hidro biciclete, e vorba de străduțul termal, unde anul a-

costa au apărut noi bazine, după modelul celor din Arad, de sera pentru flori construite în apropiere, de cochetele căsuțe pentru turiști, de popicăria ce se conturează și, dacă vrei, de covoarele de panselute plantate în aceste zile.

Sînt toate acestea și multe altele dovezi ale faptului că la Curticel există gospodăria ambilioși, că se afirmă o glorie urbanistică. Este foarte important că marea majoritate a locuitorilor au început să gîndească „ca la oraș”. Am văzut în acea dimineață cînd am fost la Curticel numeroase femei măturînd trotuarele, străzile, îngrijind curțile. Artera principală, strada 23 August, era un adevărat șantier al înfrumusețării. Se lucra cu aceeași hărnicie la amenajarea unor noi spații florale, iar în fața magazinelor, a instituțiilor era proaspăt stropit și măturat.

— Terminînd campania a-

L. BORȘAN

(Cont. în pag. a III-a)

Duminică, pe ogoarele județului

C.U.A.S.C. Șiria: Urmărind desfășurarea lucrărilor agricole de sezon

În vederea economisirii motorinei, cît și asigurării unei baze furajere de calitate și în structura necesarului pentru sectorul zootehnic care deține, între altele și 25 000 ovine, C.U.A.S.C. Șiria a pus accentul, la culesul porumbului, pe recoltarea manuală. Așa s-a și procedat, porumbul fiind recoltat manual de pe întinse suprafețe, acționîndu-se, totodată, susținut și la eliberatul terenului de pe care a fost recoltat porumbul de producția secundară, la transportul acestor producții în sectoarele zootehnice. În toate unitățile cooperatiste de pe raza consiliului unic agroindustrial Șiria — cu excepția C.A.P.

„Șiriana” și C.A.P. „Podgoria”, terenurile de pe care s-a recoltat porumbul au fost eliberate. Au fost luate măsurile necesare pentru împulsionarea eliberării terenului și transportul producției secundare din cîmp în cele două unități cooperatiste la care ne-am referit și, operativ s-a trecut, cu sprijinul consiliului popular al comunei Șiria — care a antrenat la aceste lucrări numeroși oameni al muncii din unitățile economice de pe raza comunei — la concretizarea acestor măsuri, după cum ne-o dovedesc și aspectele constatate în cursul zilei de duminică, 16 noiembrie.

Se acționează intens la transport

Ne aflăm pe un tronson al șoselei ce duce de la Arad, prin Horia, spre Șiria, tronson ce „secționează” tarlaua numită „la canton”, aparținînd de C.A.P. „Șiriana”. În această zonă se desfășoară o activitate intensă — tuteii de porumb, adunați de MAC-uri și depozitați la marginea tarlăului, sînt încărcati în diferite mijloace de transport și la calea sectorului zootehnic al cooperativelor. Tovarășul Ioan Fălcian, președintele C.U.A.S.C. Șiria, aflat la fața locului, ne spune că activitatea de transport a fost astfel organizată încît pînă joi întreaga cantitate de producție secundară depozitată aici să fie transportată din cîmp. „Dorim să folosim din plin timpul bun de lucru — intervine în discuția noastră

Gheorghe Bradin, inginerul șef al C.A.P. „Șiriana” — drept pentru care și astăzi am mobilizat la lucru importante forțe umane și mecanice, între care nouă PAC-uri și opt căruțe, care vor efectua mai multe transporturi. De asemenea, tot în cursul acestei zile li dăm zor la eliberatul terenului de producție secundară pe tarlaua numită „la livadă”, unde ne-am propus să eliberăm azi 10 hectare, la această acțiune fiind antrenate cinci tractoare cu cupluri de remorci și opt atelaje cu tracțiune hipo”.

IOAN ALECU
ȘTEFAN TABUIA

(Cont. în pag. a III-a)

N-avem intenția teoretică de a dezvolta în rândurile de față idei privitoare la importanța mijloacelor de propagandă vizuală...

În comuna Zerind, Articolele „proaspete” despre referendumul de la 23 noiembrie, fiind întreg poporul român este chemat să spună răspicat și din toată inima un DA hotărât pentru pacea lumii...

și în satele aparținătoare de ea. Complexul propagandistic de la sediul primăriei din Mișca (aliat în chiar centrul comunicii) pe lângă faptul că arată modest și prea puțin îngrijit, avea articole foarte vechi (de peste două luni) și câteva ziare îngălbenite de cine știe când în vitrinele sale...

Unde (ne) sînt mijloacele de propagandă vizuală?

Și, într-adevăr, așa se întâmplă în cele mai multe cazuri, adică în cele mai multe locuri. Am văzut astfel de mijloace de propagandă bine și prompt folosite în comuna Grănceri, la Zerind și în alte locuri...

toți*) vorbesc de la sine despre conștiințozitatea, cu care este privită aici importanța propagandei vizuale. De asemenea, și într-o localitate și în alta, de-a lungul străzilor pot fi întâlnite panouri mobilizatoare cuprinzând citate recente din diferite documente de partid și de stat privitoare la obiectivele și sarcinile noului revoluții agrare...

mult depășite de evenimente (ceea ce, concret, o ilustrează și starea lor ușor degradată) „concepția” grevează serios asupra eficienței reclamate de astfel de mijloace. La sediul cooperativei agricole de producție „Progresul” din Satu Nou, gazele de perete are articole neschimbate de 11 luni, iar pe strada principală panourile cuprind sarcini ale cincinalului trecut și citate din documentele de partid și de stat din... 1982!

C. IONUȚĂȘ

Răspundem cititorilor

George Achim, bloc 23 Arad: Pentru comportarea necorespunzătoare față de soțul, vînzătoarea Aurelia Babas a fost sancționată cu peducerea cu 5 la sută a retribuției pe luna octombrie...

sea în așa fel ca autobuzul să poată părăsi partea carosabilă în timpul urcării sau coborîrii călătorilor. Din acest motiv — se arată în răspuns — nu se poate înființa stația solicitată de dv. Unul grup de sportivi — Arad: Am fost informați de Consiliul popular al municipiului că problema sesizată — în ce privește stilpii plantati în abia rîului Mureș care stînjenesc practicarea sporturilor nautice — se află în atenția sa și în colaborare cu Oficiul de gospodărire a apelor se vor lua măsuri pentru dezafectarea lor.

I. L.

Pe urmele materialelor publicate

Primim din partea conducătorilor I.C.S.M. textile-încălțăminte: „Urmare a articolului „Prin unități de încălțăminte în căutarea toamnei” vă lăcăm cunoscut că el a fost prelucrat cu toți șefii de unități, luîndu-se, totodată, măsuri pentru îmbunătățirea aprovizionării cu mărfuri de sezon.

De asemenea, Zorita Vereș a fost schimbată din funcția de responsabil al unității nr. 48 (magazinul de încălțăminte vizavi de agenția TAROM n.n.) iar merceologul de sector a fost sancționat cu diminuarea cu 5 la sută a retribuției pe o perioadă de 3 luni*.

Divizia A

Table with columns for teams (e.g., Brașov, Victoria București) and their scores in various matches.

Table with columns for teams (e.g., Brașov, Victoria București) and their scores in various matches.

Divizia B

Table with columns for teams (e.g., Politehnica Timișoara, UTA 4-2) and their scores in various matches.

Divizia C

Table with columns for teams (e.g., Strungul Chișineu Criș, CFR Simeria) and their scores in various matches.

Sporto-sporto

Strungul-Minerul Paroșeni 5-0 (2-0)

Stadion Strungul, timp variabil, plăcut, gazon foarte bun, spectatori, peste 2000. Au înscris: Zollner (min. 6, 16, 59), Nedelcu (min. 65), Ujvari (min. 84). Raport de cornere 8-1. Au evoluat (în ordinea numerelor de pe tricouri), formațiile: STRUNGUL: Clipa (Dehelean) — Iova (Takacs), Pirvu, Giurgiu, Ujvari, Molnar, Szücs, Murar, Zollner, Iancu, Nedelcu.

Gazdele nu au lăsat, încă din start, drept la replică pentru oaspeții. Strungarii sînt stăpîni pe jocul de câmp cu toate că spre fine de primă repriză (după 2-0 pentru arădeni), intervine o perioadă de relativ echilibru cînd întrecerea are loc mai mult în jocul de câmp, șturile spre poartă (la ambele) fiind ca pentru transformări în rugby.

Și după reluare asistăm la un scurt echilibru în jocul de câmp, după care arădenii rup echilibrul și își asumă rolul de timonieri la cîrma întrecerii, mulțindu-i pe oaspeții la „apărare”. Cum strungarii sînt „acasă” la toate felurile, pentru oaspeții rămîne doar resemnarea și... apărarea de a nu primi prea multe goluri. Au primit doar cinci, cam așa: 1-0 cînd, după șutul lui Nedelcu, portarul oaspete a respins pînă la Zollner care a înscris — 2-0; Nedelcu trimite (de pe poziție de extrem stînga) o

pasă la Zollner care — cu un șut fulgerător la vîntu, nu lasă nici cea mai mică speranță portarului din Paroșeni; urmează, prin Zollner, un șut senzațional de pe la 30 metri și mingea mingie vîntului porțit oaspeților poposind în gol... trei. Apoi Ujvari, faultat în careul de pedeapsă, este răsplătit cu lovitură de la 11 m pe care o transformă Nedelcu. Și mai apoi același Ujvari, strecurat în dispozitivul advers pe post de extremă dreaptă, din unghi dificil, sînd fără replică, a făcut să asistăm la acest frumos și meritat 5-0. A fost un recital al strungarilor în fața unei echipe bune, înclt nu trebuie să se creadă că totul a fost ușor ca o floare la ureche. Echipa din Paroșeni este competitivă, așa că, pentru Strungul, victoria cîștigă în valoare. Oricum, ar fi bine ca drumul ascendent să-și urmeze cursul. Că, se poate... GH. NICOLĂIȚA

Politehnica Timișoara - UTA 4=2 (2=2)

25 000 de spectatori au putut urmări pe o vreme foarte frumoasă meciul dintre fruntașele seriei A III-a a diviziei naționale „B”. Politehnica Timișoara și UTA. Meciul a plăcut, a avut multe faze de poartă, s-a jucat curat, fără faulturi.

Repriza a doua găsește echipa gazdă în ofensivă și în minutul 50 în urma executării unei lovituri de colț Sabău marchează al treilea gol al lui „Pol”. Nu trec decît 5 minute și gazdele își măresc avantajul prin Bolba în urma unicului gol marcat din acțiune de gazde, UTA încearcă să refacă din handicap avînd bune ocazii prin Teodorescu și Trileca dar nefructificate. Deși în ansamblu echipa a jucat bine, s-au

primiți cu prea mare usurînță primele trei goluri în urma unor faze fixe datorită plasamentului defectuos al apărătorilor centrali, Csordas și Bilea. Meciul a fost arbitrat de o brigadă bucureșteană avîndu-l la centru pe Dan Petrescu care a condus foarte bine, a jutat (slab) la marginea de Alexandru Rolea și Liviu Panacea. Formațiile: UTA: Lovas, Bubela, Csordas, Bilea, Bogdan, Vula, Bunaciu, Trileca, Lucaci, Cheregi (min. 56 Teodorescu), Negruș (min. 80 Vărsăndan). „Pol”: Moise, Andreas, Sunda, Vuscan, Varga, Pascu (min. 62 Neagu), Sabău, Viătănescu, Bobaru, Giuchici (min. 80 Oancea), Bolba. MIRCEA ȚIȘCA

Campionatul județean „Onoare”

Table with columns for teams (e.g., Victoria Ineu, Șolmil Pincota) and their scores in various matches, including a sub-section for 'CLASAMENTUL'.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Cinematografe', 'Teatre', 'Concerte', 'CENACLU', 'Televiziune', and 'Programul...

Urmărind desfășurarea lucrărilor agricole de sezon

(Urmare din pag. 1)

Ne îndreptăm apoi spre una dintre tarlalele C.A.P. „Podgoria”, unde din clădire am fost informați de președintele C.U.A.S.C. Șiria, se acționează astăzi la eliberatul terenului. Mai înainte de a ajunge acolo, oprim însă pe o altă tarla, numită „la Birnoz”, deoarece l-am zărit aici pe Constantin Bonea, președintele C.A.P. „Podgoria”. Împreună cu Minerva Crăciun, șefa fermei vegetale nr. 1, supraveghează modul în care lucrează cei 16 tractoriști ce efectuează arăturile pentru însămânțările de primăvară. Însoliti de președintele C.A.P. ne îndreptăm spre locul unde se lucrează la eliberatul terenului, lucrare la care au fost antrenate astăzi cinci tractoare cu cupluri de remorci și două PAC-uri. Ajunși la fața locului am constatat că mijloacele de transport — încărcate la capacitate de cele trei echipe de încărcători — tocmai plecaseră spre sectorul zootehnic. „Și noi îi dăm zor cu eliberatul terenului — ne spune președintele C.A.P. „Podgoria”, hotărâți fiind să folosim eficient timpul bun de lucru. Mai avem de adunat producția secundară de pe șapte hectare și cel tirziu

plnă mline seară vom încheia această lucrare”.

Cu toate plugurile la arat

Înalte de a ajunge la sediul C.A.P. Pincota, am făcut un „tur de orizont” — ca să spunem așa — pe câmp pentru a vedea în ce stadiu se află lucrările actuale de sezon. Așa am putut să ne convingem — parcurgând o mare parte din terenul cooperativei — că, exceptând arăturile adânci de toamnă, principalele lucrări agricole au fost încheiate. Astfel, suprafața destinată în acest an porumbului — 589 hectare — a fost eliberată în totalitate de resturile vegetale, iar sârta de zahăr a fost transportată de asemenea, pe toată suprafața, inclusiv coletele. — Au trecut două săptămâni de când nu mai avem nici un fel de producție în câmp, ne spune președintele C.A.P. Mircea Hădean, pe care l-am întâlnit la sediu, astfel încât atenția noastră este concentrată în prezent la efectuarea arăturilor pentru însămânțările de primăvară. Până în prezent am ogorit o suprafață de 250 hectare din 600 planificate, iar azi lucrăm cu 6 pluguri.

Jumătate de oră mai târziu, ne aflăm pe teritoriul C.A.P. Măderat. Ne oprim mai întâi într-o parcelă de vreo 40 hectare, unde se află cinci tractoare la discuit. Interesându-ne despre ce lucrare este vorba, aflăm că în vederea pregătirii în cele mai bune condiții a terenului destinat viitoarei culturii de sfeclă de zahăr, în afară de arătură se mai execută, încă de pe acum, o discuire pentru spargerea bulgărilor mari, rămași în urma plugurilor și nivelarea terenului. O altă formație de mecanizatori, circa 9—10 ni se spune, sînt în pustă la arat. Întrucât această duminică a fost declarată o zi normală de lucru, credem că ar fi trebuit mobilizate și mai multe forte mecanice în câmp, fiindcă lată, deși ne aflăm în pragul iernii, pe unele porțiuni mai sînt tulpile necadunții. Ne referim la starea în care se află o suprafață de circa 30—40 hectare, amplasată în apropierea fermei zootehnice, de pe care porumbul a fost recoltat mecanic, dar producția secundară n-a mai fost adunată cu MAC-urile. Tovarășul director al S.M.A. Șiria ne spune că această lucrare se va efectua în următoarele zile, astfel încât și această unitate să încheie eliberatul terenului pe întreaga suprafață, în cel mai scurt timp, creînd front de lucru plugurilor.

Ultimul popas îl facem la C.A.P. Covășint, unitate în care s-a acționat, de asemenea, la efectuarea arăturilor adânci de toamnă, cu 10 pluguri. Această lucrare se cere urgentă pentru că, după cum aflăm de la contabilul șef al C.A.P., tovarășa Florica Fechet, din 897 hectare destinate culturilor de primăvară, pînă în prezent s-au efectuat arături pe 240 hectare. În schimb, celelalte lucrări privind eliberatul terenului în urma porumbului și transportul sârtei de zahăr s-au încheiat pe întreaga suprafață.

Personalitatea unui oraș

(Urmare din pag. 1)

agricolă de toamnă — ne spune tovarășul Mihai Șiclovan, primarul orașului — ne putem ocupa acum mai mult de gospodăria și înfrumusețarea localității. Am și inițiat în acest sens acțiuni la care participă cu însuflețire majoritatea locuitorilor. Am încercat să întregim impresiile noastre despre personalitatea în formare a acestui tînăr oraș oprindu-ne în fața gazetei de stradă de la intrarea în primărie, atrași de titlul promițător al acesteia: „Actualități”. Citeva rânduri ne trimit însă la lucrările agricole care s-au terminat cam de mulțisor. Am mai criticat starea, acestei gazete, la care găsești mai mult banalități decît actualități, dar se vede că semnalul nostru n-a fost recepțional. Am încercat apoi să cunoaștem ceva despre viața spirituală a urbei. Vitrina din fața casei orășenești de cultură: „Din activitatea casei de cultură” era goală, prăfuită, scoasă, la fel ca cea cu titlul „Din activitatea bibliotecii”. O să aflăm direct de la tovarășii care răspund de activitățile de la casa de cultură — ne-am zis, dar ne-am înșelat. Ușile lăcașului de cultură erau zăvorâte. Capete de țigări, geamuri sparte, pereti scrijeliti, „peticii” — toate aspecte ce nu pot crea o impresie bună. Se vede că aici propaganda vizuală e în suferință. Și clădirea n-ar fi de scris, bunăoară, la gazeta de

stradă, rămîndu-ne și nu mai în acest domeniu al gospodăririi și înfrumusețării. Un articol special ar trebui consacrat, de exemplu, tovarășilor de la gară. Curată ca un pahar de cristal cîndva, gara și împrejurimile sale reclama acum o mîină de gospodărit mai bun. Ni se servese o mulțime de justificări, ba că nu sînt fonduri, ba că secția L 8 Arad a început niște lucrări și le-a părăsit lăra a le termina etc. Cu asemenea găselnițe nu se face însă pregătirea de iarnă, nu se repară ușile, ferestrele, sobele de teracotă, după cum nu se face nici curățenie în săliile de așteptare, pe peron etc.

Dacă vii la Curtici dinspre Arad pe șosea, de regulă ești oprit la trecerea peste calea ferată de sosirea sau plecarea unui tren. Parcă aș vrea să vezi situația jalnică a unui canton de cale ferată cum nu se poate mai prost gospodărit, iar în sfîșna, bălăcirile ce s-au întins în voie de-a lungul căii ferate.

Impresii bune și mai puțin bune despre un oraș care tinde să-și definească personalitatea. Le supunem atenției Comitetului orășenesc de partid, primăriei, cu convingerea că le vor fi de folos în preocupările ce le au pentru buna gospodărire și înfrumusețare a localității, pentru a face din propaganda vizuală un mijloc eficient de mobilizare a cetățenilor la îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Importante sporuri de producție

(Urmare din pag. 1)

care superioară și economisirea resurselor materiale și energetice, după cum ne-o dovedesc și cele peste 5 tone de metal și cele 5 tone de mase plastice economisite în această perioadă. Menționînd faptul că de la începutul anului s-a ac-

ționat susținut și pentru onorarea în cele mai bune condiții a contractelor încheiate cu beneficiarii de peste hotare, avem o imagine grăitoare asupra amplei mobilizări de forțe existente în această unitate a industriei arădene în direcția exemplarei îndepliniri a sarcinilor de plan din acest an.

Pe „fondul” realizării sarcinilor de plan — creșterea calității serviciilor

Considerăm că nu mai este necesară conturarea unei „cărți de vizită” a unității „Dacia-Service” din Arad — o unitate binecunoscută. Necesară este, în schimb, aducerea la zi a acestei „cărți de vizită”, ceea ce ne-am și propus să facem prin intermediul dialogului pe care l-am avut de curînd cu tovarășul Isai Dașcău, directorul unității.

— Cum s-a acționat, în perioada trecută de la începutul anului, pentru îndeplinirea sarcinilor de plan? — Preocupîndu-ne permanent de optimizarea întregii noastre activități, pentru a satisface în cele mai bune condiții solicitările numeroșilor noștri beneficiari. În acest context se evidențiază perfecționarea întregului flux tehnologic de verificare și reparare a autoturismelor, în toate secțiunile sale: reparări mecanice și electrice, lucrări de tinichigerie și vopsitorie, verificări tehnice anuale, lucrări de întreținere, de vulcanizare și echilibrare a roților și altele. Perfecționarea fluxului tehnologic a condus la creșterea productivității muncii — creștere pe care se bazează depășirea cu 9 la sută, pe 10 luni din acest an, a principalului indicator al activității noastre — producția marfă.

proportional cu aceste depășiri au sporit și preocupările vizînd racordarea și mai eficientă la cerințele beneficiarilor.

— Desigur. Creșterea calității lucrărilor efectuate — indiferent despre ce fel de lucrări ar fi vorba — s-a si-

La „Dacia-Service”

tuat și se situează permanent în centrul — preocupărilor noastre. Concomitent cu sporirea calității lucrărilor, am acordat o deosebită atenție promptitudinii cu care acestea sînt efectuate. În această privință aș dori să mă refer și la acele preocupări legate de asigurarea pieselor de schimb necesare, de mare importanță în acest sens fiind piesele și subsamblele reconșionate. Se folosesc cu bune rezultate numeroase piese reconșionate, cum sînt, de pildă, blocul motor, axele planetare, punți spate, discuri de frînă, brațe inferioare și superioare și altele.

— Promptitudinea și calitatea lucrărilor este condiționată în esențială măsură de nivelul pregătirii profesionale a colectivului de muncă.

— Tocmai de aceea acordăm cea mai mare atenție și ridicării nivelului pregătirii profesionale — prin cursuri

de perfecționare — a oame-nilor muncii din unitatea noastră. Din rîndul acestora se evidențiază, prin felul în care „stăpînesc” meseria, mecanicii auto Teodor Bălaș, Simion Mihuța, Gheorghe Drăgan, Dumitru Bulboacă, Nicolae Trifu, Gheorghe Dan și Flore Dan, electricienii auto Cornel Mone, Petru Trifu și Ioan Pfeifaut, cit și tinichigii auto Iosif Budoi, Alexandru Antal, Silviu Meruță, Ștefan Tamaș și Dan Olteanu.

— Și, în finalul dialogului nostru, încă o întrebare: cum împlinați sezonul recent? — În vederea servirii corespunzătoare a posesorilor de autoturisme și pe durata iernii, am luat mai multe măsuri, între care se numără aprovizionarea unității cu piesele și materialele necesare pregătirii autoturismelor pentru funcționarea în condiții de temperaturi scăzute; etanșarea cîădirilor pentru eliminarea pierderilor de căldură și crearea condițiilor necesare bunei desfășurări a activității de întreținere-reparații în timpul iernii; punerea la dispoziția automobilistilor a unui Break pentru asistența tehnică și depănare în teren, cit și pentru tractare.

— Vă mulțumim.

Interviu realizat de IOAN SAVU



Pe tarlăua numită „la canton” (C.A.P. „Șiriana”) producția secundară este încărcată cu repeziune în mijloacele de transport...



— Iar pe o altă tarla, numită „la livadă” (tot a C.A.P. „Șiriana”) pentru urgentarea eliberării terenului sînt folosite și atelajele.



La C.A.P. Măderat terenul a fost eliberat aproape în totalitate de resturile vegetale. Exceptie face o parcelă cu o suprafață de circa 30—40 ha, de pe care combinele au recoltat porumbul, dar M.A.C.-urile nu au adunat cocenii. Foto: M. CINCIU

Un mesaj de pace și bună înțelegere între popoare

(Urmare din pag. 1)

ne un da hotărât". „Inițiativa României de a reduce unilateral armamentele, efectivele și cheltuielile militare cu 5 la sută are toată aprobarea noastră. Ea se constituie într-un îmbold ca și alte țări să procedeze la fel" — ne-a spus și ministrul Gavril Mandl, de la aceeași secție. „Dorința noastră de a munci mai bine, în condițiile creșterii continue a productivității muncii, de a realiza produse de calitate superioară, competitive, așa cum prevăd documentele programatice adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, se poate realiza numai în condițiile de pace — a intervenit și Gheorghe Zima, ministru principal al schimbului A. Progresul patriei este realizat prin însumarea muncii noastre, a tuturor, dar pentru aceasta avem nevoie de iluzii".

„Iată, în curând la str-

șit o zi de lucru obișnuită și pentru muncitorii din schimbul A, secția filatură. O zi de pace. „Ne produce o deosebită îngrijorare escaladarea continuă a curselor înarmărilor — ceea ce sporrește pericolul unui război nimicitor — ne spune C.T.C. Ista Florica Pavel. Continentul nostru a ajuns un arsenal de arme nucleare, o catastrofă fiind oricând posibilă. Iată de ce, salutăm cu deosebită bucurie inițiativa președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind reducerea armamentelor și cheltuielilor militare — văzind în aceasta un prim pas pe calea dezarmării și păcii, măsuri pe care sperăm că le vor lua și alte state. La referendumul de la 23 noiembrie, alături de noi, cu familia mea, ne vom da votul pentru dezarmare și pace, pentru încredere și bună înțelegere între toate națiunile lumii". „Europa deține recorduri" îngrijorătoare în

ceea ce privește cheltuielile pentru înarmare — rela o idee exprimată de interlocutoarea noastră, ajutorul de maistru Nicolae Kerceső. Și, de asemenea, cel mai mare număr de tancuri, avioane, nave de război, arme chimice și rachete nucleare. Apelul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, statelor Europei, de la tribuna Marii Adunări Naționale, îndeamnă la acțiuni concrete, la fapte privind dezarmarea, așa cum a hotărât să acționeze și țara noastră. La referendumul de la 23 noiembrie ne vom exprima hotărât acordul nostru pentru măsurile preconizate de România pentru pace și dezarmare".

Sînt doar cîteva dintre opiniile culese, ele însă exprimă opinia generală a colectivului muncitoresc de la această mare întreprindere arădeană, mîndria că patria noastră dă un asemenea exemplu concret pe calea dezarmării.



ANIVERSARI

Cu ocazia pensionării tovarășei Bodi Stela, colegii de la transport „Teba" îi urează multă sănătate și „La mulți ani!". (33695)

14 trandafiri și un călduros „La mulți ani!" pentru LILIANA CRĂCEA, din partea verișoarei sale Maricica. (33583)

18 trandafiri albi, zile senine, fericele în viață, un călduros „La mulți ani!" pentru GIU ADRIANA RODICA, din Chișineu Criș, îi urează Cristina-Antoanela. (33654)

55 de trandafiri, multă sănătate îi urează soțul, copiii, nuroșii, ginerii și nepoții mamei eroine, HOLOCAN IULIANA, din Covășeni. (33660)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

Vind casă în Sîlcicola Mic, str. Vinului 5 A, între orele 16-19. (33713)

Vind medicament „Chaparal", capsule și ceal, telefon 39800, între orele 16-19, zilnic. (33712)

Vind Dacia 1300, din depozit, telefon 49001. (33631)

Vind rochie, mărimea 46, pentru mireasă, telefon 14208, orele 11-17. (33610)

Vind medicamente „Detectine" (citostatice). Informații, telefon, București 90792394, după ora 18. (33120)

Vind un cuptor aragaz complet, Bulevardul Republicii, bloc 26-33, scara E, ap. 16. (33421)

Vind dormitor, 2 butoaie de vin și sobă de cărbuni, cașan de fier, telefon 71616. (33423)

Vind Dacia 1310, ridicare din depozit Timișoara, imediat, telefon 22161. (33424)

Vind Dacia 1300, stare perfectă, culoare metalizată, telefon 11203. (33427)

Vind casă cu grădină, informații, str. Orient nr. 76, preț 160 000 lei. (33428)

Vind combină muzicală „Philips", 33 W, nefolosită, vizibilă toată ziua, comuna Vladimirescu, str. Eminescu 9. (33429)

Vind sufragerie stil, informații, telefon 38092, după ora 17. (33431)

Vind dulap combinat, tele-

fon 30932, orele 10-12; 18-20. (33436)

Vind radiocasetofon stereo, radio și televizor, telefon 43231. (33111)

Vind medicamente „Endonal", „Essentiale", „Venoruton", „Troxevasin", palton piele, nou, mărimea 54-56, bicicletă femeiască, nouă, telefon 33801. (33116)

Vind apartament 3 camere, bloc, str. Alcea Agnita, telefon 22432, între orele 15-20. (33451)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb garsonieră, confort I, proprietate de stat, cu similar, sau două camere, telefon 46589. (33445)

Cedez apartament bloc, proprietate de stat, 2 camere, dependințe, zona Podgoria, contra casă cu grădină și curte, telefon 31152, seara. (33471)

PIERDERI

Pierdut acte în zona Calea Armatei Roșii, pe numele David Gheorghe. Găsitorul oferă recompensă. Adresați: Ghilorce 302, telefon 305. (33422)

Pierdut foaie parcurs, eliberată de I.J.T.L. Arad cu seria 0262121 din data de 4 noiembrie 1986, pe numele Anca Mircea. O declar nulă. (33431)

OFERTE DE SERVICIU

Caut femeie pentru îngrijit copil mic, str. Schmeltzer nr. 193, telefon 18819, după ora 16. (33481)

INCHIRIERI

Primesc în gazdă elevi (elevi), confortabil, central, telefon 36727. (33471)

Primesc o elevă în gazdă care să cunoască limba germană, telefon 46135. (33652)

DIVERSE

Execut lucrări de parchetare, rașchetare, paluxare, la preț convenabil, telefon 15281. (33425)

Meditez matematică și fizică, telefon 39214. (33474)

Meditez matematică, clasele V-VIII, telefon 13230, după ora 17. (33635)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm că a înecat din viață DVORZSAK FRANCISC, în vîrstă de 75 ani, cunoscut jucător și antrenor de fotbal, înmormîntarea azi, 18 noiembrie, ora 13, la cîmîlîrul „Eternitatea", Familia Dvorzszak și Bugariu. (33675)

Adînc îndurerată anunțăm dispariția și trecerea în eternitate a celui ce ne-a fost un drag soț, tată și bunîc, PUIU PAVEL, în vîrstă de 81 ani. Înmormîntarea va avea loc miercuri, 19 noiembrie a.c., ora 14.30, de la domiciliu din str. Oltuz nr. 8 A. Soția Indoliată, fiica Stela cu soțul Ghilă, nepotii Teodora și Florin, familia Pul Pavel. (33674)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Mulumim călduros familiei Oprîșan Ioan pentru ajutorul acordat în clipele grele, pentru coroane aduse neultatului nostru soț și tată iubitor, Rus Alexandru. Familia Rus, adînc îndoliată. (33671)

Azi, 18 noiembrie se împlinește un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna mult iubitul nostru tată, frate, sorcru, bunîc și unchi, Bieș Valeriu. Un pios omagiu în amintirea sa. (33503)

Cu aceeași nemărginită durere ca și în clipa despărțirii, amintim celor ce au cunoscut-o că a trecut o scurtă perioadă de cînd scumpa și buna noastră Moș Solomia a plecat dintre noi. Te vom plînge mereu ai tăi dragi, fiica Simona, nepotul Răzvan, ginerele Romică, soțul Sandu și cumnatul Vasile. (33595)

Mulumim rudelor, colegilor și vecinilor care prin prezență și flori au fost alături de noi în marea durere pricinuită de pierderea scumpei mele soție, Opriciu Maria. Familia îndurerată. (33663)

Un pios omagiu celui dispărut și calde mulțumiri rudelor, prietenilor lui dragi și tuturor celor care l-au condus pe ultimul său drum pe preaiubitul soț și tată, RUS ALEXANDRU. Soția și fiica pe vece îndurerate. (33671)

Azi, 18 noiembrie 1986 se împlinește un an de dureroasă despărțire de scumpa noastră soție și mamă, Olariu Maria Constanța, al cărei suflet nobil și bun nu-l vom uita niciodată. Chipul tău blînd și zîmbetul tău luminos ne însoțește mereu și mereu te vom plînge. Familia îndurerată Olariu și Blig. (33683)

Colegii de serviciu sînt alături de DVORZSAK FRANCISC în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Condoleanțe familiei. (33688)

I.C.F. TUTUN ARAD

Str. Petru Rareș nr. 3

Incadrează un inginer T.C.M. sau subinginer pentru postul de mecanic șef.

(965)

UJECOOP ARAD

B-dul Republicii nr. 50

Incadrează:

— paznici și controlori poartă.

Condiții de încadrare:

— să aibă terminat învățămîntul general obligatoriu;

— să aibă domiciliul stabil în municipiul Arad.

(963)

INTREPRINDEREA DE REȚELE ȘI INSTALAȚII DE DISTRIBUȚIE A GAZELOR NATURALE — REGIONALA TIMIȘOARA

Aduce la cunoștință următoarele:

Pentru preintîmpinarea accidentelor ce ar putea surveni din cauza folosirii incorecte a instalațiilor de gaze naturale, sau a unor defecțiuni tehnice în sistemul de distribuție, se vor respecta cu strictețe următoarele reguli:

1. La utilizarea gazelor naturale este interzis:

— să se aprindă focul dacă aparatul de utilizare nu este etanș, sau dacă nu are tiraj;

— să se lase focul aprins nesupravegheat;

Nesupravegherea pe timpul nopții la consumatorii casnici înseamnă pericolul intoxicației cu oxid de carbon, iar pe de altă parte pericolul intreruperii furnizării gazului metan datorită fluctuațiilor de presiuni din sistem pe perioada timpului friguros;

— să se doarmă cu focul aprins;

Dormind cu focul aprins, apariția uncori a subpresiunii, determină stingerea flăcării. Dispărînd flacăra, în încăpere se degajă gazul metan care poate pătrunde pe ușile deschise în toate încăperile apartamentului, intoxicînd persoanele aflate în apartament, provocîndu-le moartea. Dacă persoanele nu au inhalat doză mortală pot să acționeze intrerupătorul electric sau să aprindă chibritul și în felul acesta se poate produce explozia.

— să se doarmă în încăperi cu aparate de consum gaze neracordate la coș;

— să se utilizeze aparate de consum neracordate la coș, pentru încălzirea încăperilor;

— să se facă modificări în instalația de gaze fără aprobări legale;

— să se obtureze secțiunea coșului în timpul funcționării aparatelor de ardere;

2. Dacă se simte mirosul caracteristic al gazului (identice cu cel al gazului lichefiat de la butelia de aragaz) se vor lua de urgență următoarele măsuri:

— stingerea tuturor focurilor;

— deschiderea ușilor și ferestrelor;

— nu se aprind chibrite, luminări și nu se manevrează intrerupătoarele electrice;

— nu se va dormi în astfel de încăperi.

Se va telefona imediat la I.R.I.D.G.N. Formația Arad — Calea Armatei Roșii nr. 82-84 — telefoanele — 33384 — 36311 — 14033.

Măsurile de mai sus sînt și în atenția locatarilor de imobile care nu au instalații de utilizare gaze naturale, dar sînt în zona conductelor de distribuție gaze naturale.

(964)